

Наталия ЗЕЛЕНЦОВА

## ДАР РОДНОМУ ГОРОДУ

**27** мая 2022 года в центре города Омска, в «Омской крепости», открыли памятник Императору Петру I. Событие приурочено к 350-летию первого русского Императора.

На постаменте выгравировано: «Сей памятник воздвигнут на средства русского мецената Козубенко С.П. Отдельная благодарность главе города Омска Шелест С.Н. Автор – скульптор Полегаев С.Г. 27 мая 2022 г.»

В церемонии открытия монумента приняли участие мэр города Сергей Шелест, московский промышленник, благотворитель и меценат Сергей Козубенко, скульптор Сергей Полегаев, представители власти и общественности.



Сергей Шелест заявил: «От идеи до реального воплощения прошло всего четыре месяца. Срок для такого проекта беспрецедентный. И ведь это не просто памятник. Пётр I работы замечательного скульптора Сергея Полегаева стал еще одним символом Омска, который сделает город узнаваемым для миллионов людей. Разговоры об установке памятника великому императору, которые велись долгие годы, сегодня воплотились в реальность. Мы присутствуем при историческом событии для нашего города. Омская крепость постепенно будет превращаться из прогулочного места в реальный общеобразовательный проект, чтобы наше подрастающее поколение знало свою историю и гордилось нашими предками».

Директор «Омской крепости» Василий Минин пояснил присутствующим, что скульптура будет использоваться в познавательных экскурсиях, которые проводит учреждение. «Омская крепость – это уникальное место, сердце города, и теперь оно не будет восприниматься жителями без этого символа, который доказывает нам, что это историческое место имеет огромное значение и для нас, и для всей страны.



Российский промышленник, благотворитель, просветитель и меценат, уроженец Омска Сергей Козубенко рассказал, что это – не первый памятник нашим великим предкам, в создании которого он принимает участие. Сергей Павлович тесно сотрудничал и дружил с великим русским скульптором Вячеславом Михайловичем Клыковым, поставившим большое число памятников в России и в зарубежье. Но памятник первому русскому Императору ему особенно дорог, поскольку это памятник в родном городе.

Фигура Петра I выполнена из бронзы, основание – из гранита. Автор скульптуры – доцент кафедры скульптуры Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова, ученик великого Вячеслава Клыкова Сергей Полегаев

– запечатлел императора в момент осознания открывшихся просторов Сибири. В одной руке император держит подзорную трубу и словно осматривает свои владения, другой опирается на трость.

Омская крепость была заложена в 1716 году подполковником Преображенского полка Иваном Дмитриевичем Бухгольцем, которого царь Петр Алексеевич отправил для поиска золотого песка в верховья Иртыша. Ему предписывалось заложить несколько крепостей по пути следования, в том числе и Омскую.